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Ata nº 2483/2026, da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Conceição do 
Castelo, Estado do Espírito Santo, realizada no dia dez de março do ano de dois mil 
e vinte e seis. Décima quinta legislatura.

Às dezenove horas do dia dez de março do ano de dois mil e vinte e seis, no 
plenário Vereador Dijalma Mota, da Câmara Municipal de Conceição do Castelo, 
Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Humberto Antonio da 
Rocha – PDT, compareceu a Vereadora Andréia de Andrade Dalbó – MDB e os 
Vereadores Cleber Antonio Maretto - PL, Francisco Saulo Belisário – MDB, José 
Lúcio de Aguiar – PSB, Maycon Gleidson Silva da Cruz – MDB, Saulo Mareto – 
PSB, Sérgio Paulo Batista de Souza – PL e Thiago Damião Lopes – PL. 
Havendo quorum legal de acordo com a lista de presença, o Sr Presidente invocou a 
proteção de Deus, declarou aberta a sessão e convidou o Vereador Maycon Cruz 
para que fizesse uma oração ou a leitura de um trecho da Bíblia. Iniciando os 
trabalhos, o Sr Presidente disse que a Ata nº 2482/2026 foi enviada para todos os 
Vereadores via Email, diante disso, consultou os Vereadores sobre a necessidade 
da leitura da Ata, dizendo: os Vereadores que concordarem pela não leitura da Ata 
permaneçam como estão. Por unanimidade foi decidido pela não leitura da Ata. 
Diante da aprovação pela não leitura da Ata nº 2482/2026, o Sr Presidente declarou 
a ata aprovada, ressalvando aos Vereadores o direito de retificá-la mediante 
declaração oral à Mesa Diretora, a fim de ser inserida na ata seguinte, se assim o 
desejarem. Ato contínuo, o Sr. Presidente determinou ao Senhor Secretário, 
Vereador Thiago Viana, que fizesse a leitura das correspondências recebidas e da 
pauta de votação. O Sr Secretário apresentou ao plenário o oficio nº 008/2026, do 
Conselho de Desenvolvimento Comunitário de Pingo Fogo, que convida para 
prestigiarem a 2º Granifest na localidade de Pinga Fogo, o processo protocolado sob 
o nº 10.855/2026, que responde Requerimento de autoria do Vereador Thiago Viana, 
os processos protocolados sob os nºs 10.822, 10.862 e 10.908/2026, que 
respondem Pedidos de Providências, o Projeto de Lei nº 029/2026, de autoria do 
Poder Executivo Municipal, que autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar 
parceria com a APAE- Associação de Paes e Amigos dos Excepcionais, por 
dispensa de chamamento público, nos termos do art. 30, inc. VI, da LEI Nº 
13.019/2014 e da outras providências, o Projeto de Lei nº 030/2026, de autoria do 
Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito adicional 
suplementar e dá outras providências, o Projeto de Lei nº 031/2026, de autoria do 
Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito adicional 
suplementar e dá outras providências, o Projeto de Lei nº 032/2026, de autoria do 
Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito adicional 
suplementar e dá outras providências, a Moção de Elogio protocolada sob o nº 
10.917/2026, de autoria do Vereador Humberto Rocha, o Requerimento protocolado 
sob o nº 10.744/2026, de autoria do Vereador Serjão, os Pedidos de Providências 
protocolados sob os nºs 10.913/2026, de autoria do Vereador Lucio Aguiar e 10.918 
e 10.926/2026, de autoria do Vereador Thiago Viana e a pauta de votação. 
Encerrada a leitura do expediente e não havendo vereador inscrito para esta fase, o 
Sr Presidente encerrou a Fase do Expediente, passou à Ordem do Dia, fez a leitura 
e submeteu em única discussão o parecer da Comissão de Finanças, Economia, 
Orçamento e Tomada de Contas apresentado ao Projeto de Lei nº 002/2026, de 
autoria do Poder Executivo Municipal, que autoriza o Poder Executivo Municipal a 
contribuir financeiramente com a AMUNES – Associação dos Municípios do Estado 
do Espírito Santo e dá outras providências e como nenhum Vereador se manifestou, Autenticar documento em https://cmcc.splonline.com.br/autenticidade 
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o Sr Presidente submeteu o referido parecer em única votação, o qual foi aprovado 
por unanimidade. Submeteu o Projeto de Lei nº 002/2026 em única discussão, nos 
termos do parecer aprovado antes, e como nenhum Vereador se manifestou, 
submeteu o citado projeto de lei em única votação, nos termos do parecer aprovado 
antes, o qual foi aprovado por unanimidade. Submeteu em única discussão o 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação apresentado ao Projeto de 
Lei nº 004/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre 
procedimentos para decretação de Situação de Emergência e de Estado de 
Calamidade Pública no Município de Conceição do Castelo – ES, sua execução, 
controle, financiamento e dá outras providências e como nenhum Vereador se 
manifestou, o Sr Presidente submeteu o referido parecer em única votação, o qual 
foi aprovado por unanimidade. Submeteu o Projeto de Lei nº 004/2026 em única 
discussão, nos termos do parecer aprovado antes, e como nenhum Vereador se 
manifestou, submeteu o citado projeto de lei em única votação, nos termos do 
parecer aprovado antes, o qual foi aprovado por unanimidade. Submeteu em única 
discussão o Projeto de Lei nº 014/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, 
que autoriza o Poder Executivo a conceder bolsa de formação aos profissionais da 
Secretaria Municipal de Saúde, vinculados ao programa de qualificação da atenção 
primária de saúde e como nenhum Vereador se manifestou, o Sr Presidente 
submeteu o referido Projeto de Lei em única votação, o qual foi aprovado por 
unanimidade. Submeteu em única discussão o parecer das Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação e de Finanças, Economia, Orçamento e Tomada de 
Contas apresentado ao Projeto de Lei nº 018/2026, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, que dispõe sobre a criação de 08 (oito) vagas de estágio para pós-
graduação no âmbito do Município de Conceição do Castelo-ES e autoria a cessão 
de 01 (uma) vaga ao Poder Judiciário, acrescentando dispositivo a Lei Municipal nº 
1.804/2015 e dá outras providências e como nenhum Vereador se manifestou, o Sr 
Presidente submeteu o referido parecer em única votação, o qual foi aprovado por 
unanimidade. Submeteu o Projeto de Lei nº 018/2026 em única discussão, nos 
termos do parecer aprovado antes, e como nenhum Vereador se manifestou, 
submeteu o citado projeto de lei em única votação, nos termos do parecer aprovado 
antes, o qual foi aprovado por unanimidade. Submeteu em única discussão o 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação apresentado ao Projeto de 
Lei nº 019/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que altera dispositivos da 
Lei Municipal nº 1.530/2012, que institui o Conselho Municipal de Política Cultural de 
Conceição do Castelo-ES e dá outras providências e como nenhum Vereador se 
manifestou, o Sr Presidente submeteu o referido parecer em única votação, o qual 
foi aprovado por unanimidade. Submeteu o Projeto de Lei nº 019/2026 em única 
discussão, nos termos do parecer aprovado antes, e como nenhum Vereador se 
manifestou, submeteu o citado projeto de lei em única votação, nos termos do 
parecer aprovado antes, o qual foi aprovado por unanimidade. Submeteu em única 
discussão o Projeto de Lei nº 022/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, 
que aprova o Plano Municipal pela Primeira Infância do Município de Conceição do 
Castelo e dá outras providências. A Vereadora Andréia Dalbó, disse: esse plano já 
tinha vindo no ano passado. Infelizmente, tinha bastante erros ao longo dele, porque 
realmente é um documento bem extenso. A gente pediu para que o executivo 
pegasse ele de volta para fazer a correção. Foi feita essas correções e eu fico na 
esperança que não seja apenas um documento escrito, mas que seja um documento 
para ser revisitado e de uso, para que seja realmente elaborado ações para a nossa 
primeira infância das crianças até os seis anos de idade. Ele é um documento que Autenticar documento em https://cmcc.splonline.com.br/autenticidade 
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não é só da educação, ele é da saúde e da assistência social. E a gente sabe que, 
quando estamos falando de criança, estamos falando de uma base. A gente tem na 
educação a base nacional comum curricular e a gente precisa, querendo ou não, 
construir uma base sólida. Quando a gente fala da assistência e da saúde, também 
precisamos investir na base. Não é só na educação. Então, a gente espera 
verdadeiramente que o poder executivo consulte esse documento para a saúde, 
para assistência, para educação. Eu tenho certeza que, na educação, ficou um 
documento muito bem-feito, até porque, na minha leitura, como eu sou da área da 
educação, eu entendo muito mais do que da saúde e da assistência. Mas também 
tem muita coisa na saúde, na assistência, que eu fui lendo e gostaria de ver 
executado no nosso município. Então, que não seja um documento só para cumprir 
protocolo, porque o tribunal de contas está exigindo essa documentação, mas que 
seja um documento que realmente o executivo vá usar para ter ações, metas que 
sejam… porque tem metas aí que são totalmente alcançáveis, mas que faça 
realmente esse documento valer o que foi posto, certo? Então, peço aos nobres 
colegas que aprovem o documento, mas a gente fica na expectativa de cumpri-lo. 
Como mais nenhum Vereador se manifestou, o Sr Presidente submeteu o referido 
Projeto de Lei em única votação, o qual foi aprovado por unanimidade. Submeteu 
em única discussão o Projeto de Lei nº 024/2026, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, que aprova o Plano Municipal pela Primeira Infância do Município de 
Conceição do Castelo e dá outras providências e como nenhum Vereador se 
manifestou, o Sr Presidente submeteu o referido Projeto de Lei em única votação, o 
qual foi aprovado por unanimidade. Submeteu em única discussão o Projeto de Lei 
nº 027/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de 
crédito adicional suplementar e dá outras providências. O Vereador Saulo Belisário, 
disse: Senhor Presidente, nobres colegas Vereadores e Vereadora, primeiro gostaria 
de parabenizar pelo conserto do microfone e depois falar que abertura de crédito 
não tem como ficar contra, uma vez que, talvez minuciosamente, não se sabe dos 
valores. Parece que esse dinheiro vai comprar 5.446 metros quadrados de 
pavimentação asfáltica, que daria então para asfaltar, na grossura que colocaram, 
que é seis centímetros, 735 metros. Não sei se atende aquela parte da Mata Fria, se 
colocar 6 centímetros. E os outros três mil metros quadrados, que é para o Indaiá, 
vai dar para adquirir o asfalto na espessura de 6 centímetros também, 228 metros, 
numa rua de sete metros. Eu também não sei se dá para atender aquela rua do 
Indaiá. O fato é que a gente tem que acompanhar tão somente o preço do metro 
cúbico de asfalto usinado. Não sei se é asfalto frio, eu não observei se é asfalto frio 
ou se é asfalto quente. Mas é como eu falei: abertura de crédito nós temos que ser 
favoráveis para que possa ter uma dinâmica maior na hora da licitação. A Vereadora 
Andréia Dalbó, disse: a gente está relatando o Saulo na Finanças e Justiça. Como 
ele falou, abertura de crédito a gente está favorável e acompanhar, que é o mais 
importante. A gente sabe que tivemos aplicações aqui na cidade que, infelizmente, 
não teve seis centímetros. Então é muito importante que o fiscal da obra 
acompanhe, que o fiscal do contrato também acompanhe, porque eu sinceramente 
tenho estado tremendamente decepcionada com o fiscal de contrato no nosso 
município. Quando eu falo fiscal, um dia desses veio uma pessoa atacar o dedo na 
minha cara aqui, em uma reunião de comissão. Eu não estava me referindo a esse 
tipo de fiscal, eu estava me referindo ao fiscal de contrato, e isso é muito sério. 
Então, assim, a gente precisa sim acompanhar. Nós vereadores também precisamos 
acompanhar. Então, quando vier os próximos passos desse asfaltamento, que a 
gente consiga estar vendo, né, Saulo? Como vai ser. E eu fico muito feliz com esse Autenticar documento em https://cmcc.splonline.com.br/autenticidade 
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valor, com esse asfaltamento, porque, querendo ou não, é uma comunidade do meu 
coração, é minha comunidade. Nasci lá na Mata Fria. Indaiá também tenho um 
carinho especial por ali. A gente sabe o tanto que o povo sofre com aquele tipo de 
calçamento e são passos que vão trazer uma melhoria. Então a gente pede aos 
nobres colegas que estejam aprovando. O Vereador Serjão, disse: Senhor 
Presidente, colegas Vereadores e Vereadora, as palavras do Saulo Belisário são 
fundamentais para a gente concluir a nossa oratória. É importante ter essas obras, 
ter a fiscalização, não só do fiscal de obra, igual a Vereadora Andréia mencionou, 
mas como ela também disse que qualquer Vereador pode estar acompanhando. 
Mas a gente precisa cobrar também da administração de certos locais, 
principalmente na rua que vai ser asfaltada no Indaiá, quanto na comunidade da 
Mata Fria, se tem escola perto. Já no Indaiá, além de ter uma escola perto, tem uma 
creche, tem a igreja e, na Mata Fria, tem a escola e a igreja. Então tem que pensar 
na segurança também e já discutir com a comunidade que, infelizmente, tem alguns 
condutores, principalmente de moto, Vereador Maycon, que não respeitam a 
velocidade quando passam próximo a uma igreja e escola. Infelizmente tem no 
nosso município, tem e no Brasil todo, não é só em Conceição do Castelo. Então já 
tem que definir com a comunidade onde vão se instalar os quebra-molas, porque 
sem asfalto ele não respeita, então com asfalto vai aumentar a velocidade. E 
também definir, nos locais que não têm bueiro, que se faça. Cito aqui no Indaiá 
aquela rua descendo com aquela força d'água, vai prejudicar os moradores lá 
embaixo, porque a água vai com muita força e pode prejudicar no futuro a obra que 
foi feita com dinheiro público. E lá na Mata Fria, tanto a igreja quanto a escola têm o 
centro de eventos ali. Acho que a gente tem que definir a vazão dessa água, temos 
que ter bueiro para não ter que ficar remendando obra depois. Então eu já aproveito 
para concluir todo o projeto antes de jogar asfalto, para fazer alguns bueiros e 
quebra-molas, ouvindo a comunidade, né, Vereador Saulo? Porque eles vão saber 
onde está empoçando água, onde precisa, e principalmente os quebra-molas. O 
Vereador Saulo Belisário, disse: Senhor Presidente, só para esclarecer mais para a 
população que nos ouve, principalmente aquelas que se interessam, sei que muitos 
não se interessam. Mas, quando se fala em um recurso de R$600.000,00 para 
pavimentar duas ruas, a princípio a gente fica meio assustado com o valor, mas isso 
significa que, se a licitação for feita da melhor forma e transparente, pode ser que 
adquira muito mais material. Aí dá. O Vereador Thiago Viana, disse: Quero aqui 
parabenizar a relatora e o relator por esse belíssimo projeto e também parabenizar o 
prefeito. A comunidade do Indaiá, eu estou há seis anos aqui no Legislativo e tenho 
certeza que tem mais de seis anos que eles vêm sofrendo essa situação de 
infraestrutura. A gente sempre pede um pouco a mais, queria que chegasse até na 
rua da Lama, mas a gente sabe que vai ser naquela rua do Camporez, pegando a 
igreja da Claudinha, e fico aqui agradecido, como eu falei. E que ele possa fazer um 
trabalho belíssimo, como a Vereadora falou em termos de fiscalização, a espessura 
do asfalto a ser batido. Eu falo isso com muita prioridade, porque no bairro Nicolau 
de Vargas e no Morro do Cemitério, depois de 3 anos, no ano passado que começou 
a quebrar. Então durou muito tempo e só agradecer mesmo. Aquela comunidade é 
uma comunidade que precisa ser muito ajudada, como outras. O Vereador Maycon 
Cruz, disse: Gostaria também de parabenizar a relatora pelo projeto e dizer aquilo 
que você disse, Thiago, é uma comunidade calejada de muitos anos que vem 
passando por dificuldades, principalmente a comunidade do Indaiá, e que venham 
mais projetos para também resolver a parte de baixo da rua, a tão famosa rua da 
Lama, que é aquilo que o Vereador Sérgio Paulo colocou aqui, que além da manta Autenticar documento em https://cmcc.splonline.com.br/autenticidade 
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asfáltica, precisa sim resolver o problema de drenagem, porque a gente sabe que, 
em período de chuva, fica muito cheio e a água desce toda para a rua de baixo, e 
quem sofre são os moradores. Então, parabenizar a relatora, também a prefeitura 
por esse projeto, e dizer que precisa sim. É mais do que justo as duas comunidades 
receberem a manta asfáltica e, claro, com a fiscalização desta Casa de Leis. A 
Vereadora Andréia Dalbó, disse: Eu chamei o secretário de Obras aqui para 
perguntar, e ele falou que o asfalto é quente. O trecho é realmente a extensão da 
praça da Mata Fria, então vai dar para cobrir, fazer tudo. O Indaiá realmente é a 
principal, pegando lá de cima do trevo até a ponte. E a rua, que eu não gosto de 
chamar assim, mas infelizmente é conhecida como a rua da Lama, tem que fazer o 
projeto de drenagem, por isso que não vai ser feito agora e vai ser com bloco 
intertravado depois. E ele mandou um abraço para todo mundo, que ele está de pai 
hoje. Como mais nenhum Vereador se manifestou, o Sr Presidente submeteu o 
referido Projeto de Lei em única votação, o qual foi aprovado por unanimidade. 
Submeteu em única discussão o Projeto de Lei nº 028/2026, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar e 
dá outras providências e como nenhum Vereador se manifestou, o Sr Presidente 
submeteu o referido Projeto de Lei em única votação, o qual foi aprovado por 
unanimidade. Submeteu em única discussão a Moção de Elogio protocolada sob o 
nº 10.917/2026, de autoria do Vereador Humberto Rocha, o qual convidou o Vice-
presidente para assumir a presidência e como nenhum Vereador se manifestou, o Sr 
Presidente submeteu a referida Moção em única votação, a qual foi aprovada por 
unanimidade. Submeteu em única discussão o Requerimento protocolado sob o nº 
10.744/2026, de autoria do Vereador Serjão, o qual disse: Peço o apoio dos nobres 
colegas e da colega Vereadora, já corrigindo aqui também a data, dia 25 cairá em 
uma terça-feira. A gente pode votar, aprovar e depois, em conjunto, ver se a gente 
mantém na terça, que é o dia mesmo, que é uma data marcante, não só para o 
Caxias, mas para todo o município de Conceição do Castelo. Poucos clubes de 
futebol, inclusive tem clubes profissionais que disputam a primeira divisão do 
campeonato estadual, que não atingiram a marca de cem anos. Então, é o 
aniversário do centenário do Caxias, na qual engrandece muito o nosso município, 
na qual vão ser homenageados aqui ex-jogadores, jogadores atuais, a diretoria atual 
e os ex-presidentes em vida serão homenageados. E eu dividirei com os colegas 
essa homenagem, para que cada um faça duas homenagens para jogadores ou ex-
jogadores. E, em conversa com a diretoria do Caxias, eles enviarão uma lista para 
cá de oito diretores em vida, ex-presidentes. E o presidente atual com a sua 
diretoria. E a gente vai dividir para cada Vereador fazer três homenagens, duas para 
jogadores ou ex-jogadores e uma para ex-diretor ou diretoria atual. E aí a gente 
conversa depois para ver se mantém no dia 25, que é a data. A gente sabe que tem 
a nossa sessão, mas, se a gente antecipa a sessão para as 18:30h, 18h, para a 
gente fazer no mesmo dia, seria uma data marcante para o município e para o 
esporte de Conceição do Castelo. Como mais nenhum Vereador se manifestou, o Sr 
Presidente submeteu o referido Requerimento em única votação, o qual foi aprovado 
por unanimidade. Submeteu em única discussão o Pedido de Providência 
protocolado sob o nº 10.913/2026, de autoria do Vereador Lucio Aguiar e como 
nenhum Vereador se manifestou, o Sr Presidente submeteu o referido Pedido em 
única votação, o qual foi aprovado por unanimidade. Submeteu em única discussão 
o Pedido de Providência protocolado sob o nº 10.918/2026, de autoria do Vereador 
Thiago Viana, a qual disse: Senhor Presidente, esse pedido é em conjunto com o 
Vereador Bim Maretto, e eu quero agradecer. Não chegou ainda no seu Jorge, Autenticar documento em https://cmcc.splonline.com.br/autenticidade 
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Maycon sabe muito bem onde o seu Jorge mora. Seu Jorge é uma pessoa firme, 
mas uma pessoa que já tem uma certa idade, e ele precisa muito de um acesso na 
casa dele. Eles estiveram com a máquina lá semana passada, fizeram um trabalho 
bacana, mas é aquilo, se não jogar um material que seja saibro, que seja revsol, que 
seja algum material, e não fazer a retirada d’água, não vai ter estrada boa. Então, o 
seu Jorge precisa muito. O senhor Zezinho Cassandre já tem um pedaço feito, 
precisa muito mesmo de uma estrada com urgência ali. Então eu já dei esse pedido 
para o secretário de obras, o Peixe já está ciente, já está sabendo disso. Então, que 
ele possa, sei que a demanda dele é muito grande, mas que ele possa estar 
estudando para dar prioridade no seu Jorge. O Vereador Saulo Mareto, disse: 
Nobre colega, eu me junto ao seu pedido. Parece que no ano passado eu fiz um 
pedido pela localidade também. O seu Jorge se encontra com problema de saúde, 
não está muito bem de saúde. No Zezinho Cassandre também é horrível aquela 
estrada até chegar no Pedro Oliveira, lá em cima, também. Está chovendo e ele não 
consegue chegar de carro em casa. Como mais nenhum Vereador se manifestou, o 
Sr Presidente submeteu o referido Pedido em única votação, o qual foi aprovado por 
unanimidade. Submeteu em única discussão o Pedido de Providência protocolado 
sob o nº 10.926/2026, de autoria do Vereador Thiago Viana, a qual disse: esse 
pedido aí também, novamente, foi feito por mim e pelo Vereador Bim Maretto. A 
gente esteve, aos sábados estamos andando bem pelas comunidades de Conceição 
do Castelo, e nós estivemos na comunidade do Indaiá. Não tenho o nome específico 
daquela ilha, eles falaram que é Indaiá, mas a gente vê mesmo um abandono, não é 
de hoje. É notável que é de anos que aquelas pessoas ali estão esquecidas. Então, 
o Vereador Bim Maretto pode falar com mais certeza que a passarela está em muito 
mau estado. Uma limpeza naquele rio seria muito importante e, a respeito dos 
biodigestores, tem que ter um trabalho da Secretaria do Meio Ambiente, da 
prefeitura. A gente vê que a prefeitura hoje tem recurso nessa área para fazer as 
fossas dos biodigestores para tirar aquela sujeira do rio. O Vereador Bim Maretto, 
disse: Como o Vereador Thiago Viana disse, nós estivemos em visita na 
comunidade do Indaiá no sábado, principalmente naquela ilha. Você passa pela 
ponte principal na BR-262 e entra à esquerda no ponto de ônibus, naquele cantinho 
perto de algumas casas. E nós já votamos aqui hoje um projeto, de abertura de 
crédito, para começar a levar mais infraestrutura para o Indaiá, e nós percebemos 
que lá precisa muito de um apoio, principalmente depois dessas chuvas. Nós 
estivemos em umas casas que foram atingidas pelas enchentes dos últimos dias, e é 
preciso fazer uma limpeza no rio para evitar mais alagamentos futuramente. Precisa 
melhorar a passarela, colocar uma passarela nova, ou uma ponte, enfim, eles estão 
precisando de infraestrutura em geral. Nós falamos da principal, que vai ser 
asfaltada, que bom, mas precisamos olhar o Indaiá como um todo, que é uma 
comunidade que, principalmente naquele cantinho, fica esquecida. Então, a gente 
precisa levar a máquina lá, mexer no leito do rio, a questão da instalação do 
biodigestor para as famílias. Você nota que eles estão querendo fazer, mas precisa 
de um apoio do poder público. Então, por isso que a gente esteve na comunidade, 
conversamos com os moradores, morador por morador, entramos nas casas, e a 
gente precisa do apoio do poder público no local. O Vereador Saulo Mareto, disse: 
É bem válido esse pedido, me junto a ele também, porque o esgoto que cai naquele 
rio, Conceição bebe a água aqui embaixo, então é muito preocupante esse 
biodigestor lá. A prefeitura tem que tomar providências o mais rápido possível e o 
tratamento de esgoto daquela comunidade. Como mais nenhum Vereador se 
manifestou, o Sr Presidente submeteu o referido Pedido em única votação, o qual foi Autenticar documento em https://cmcc.splonline.com.br/autenticidade 
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aprovado por unanimidade. Encerrada a pauta de votação, o Sr Presidente 
encaminhou para as Comissões de Constituição, Justiça e Redação e de 
Finanças, Economia, Orçamento e Tomada de Contas, para analise e parecer, os 
Projetos de Leis nºs 029, 030, 031 e 032/2026, de autoria do Poder Executivo 
Municipal. Prosseguindo, o Sr Presidente encerrou a Ordem do Dia, passou à Fase 
das Comunicações e concedeu a palavra ao Vereador Thiago Viana, fez o uso da 
palavra dizendo: Boa noite, Presidente. Boa noite, Vereadores, Vereadora, aos 
funcionários desta Casa e àqueles que estão nos ouvindo por meio de transcrição. 
Eu quero falar um pouco sobre a situação que eu cobrei na tribuna, sobre os 
bebedouros de água de todas as quadras municipais, campo society, e, graças a 
Deus, eu fui surpreendido com o bebedouro de água no bairro Nicolau de Vargas. 
Então eu, Thiago, para quem me conhece, eu não tenho essa fama de ficar jogando 
conversa fora e nem ficar criticando o trabalho de ninguém, eu quero ver resultado, 
estou aqui para ver resultado. Então eu parabenizo aqui, de forma geral, o secretário 
de esporte, toda a sua equipe, por ter olhado no bairro Nicolau de Vargas, por 
aquele bebedouro, pelas redes colocadas no campo society no bairro Nicolau de 
Vargas, e que possa estar instalado em outras quadras, como a quadra do Indaiá, 
que é uma quadra movimentada, e a quadra do Pedro Rigo, que voltou à atividade. 
Isso aqui eu deixo o meu pedido à Secretaria de Esporte. Já passo também para 
convidar. Eu vi que já postou no Instagram da Secretaria de Esporte, eu recebi 
também no meu telefone, sábado agora a equipe de Conceição vai esta 
representando nosso time lá em Viana, contra a cidade de Viana, Conceição X 
Viana. Então, quem puder ir, tenho certeza que a Secretaria vai disponibilizar um 
transporte adequado, um ônibus, uma van, que dê para a gente está assistindo. E 
quem puder estar indo de outra forma, o importante é estar acompanhando a nossa 
cidade. Desde já, quero aqui também pegar o gancho, parabenizar toda a equipe do 
Saulo Pravato. Hoje eu estive lá no cemitério, não sei se o Humberto conseguiu 
colocar as fotos para passar aqui na TV, mas ficou um “servição”. A gente que 
cobra, como eu cobro, dá gosto de ver um trabalho daquele desenvolvido pelo Saulo 
Pravato, pelo Chico, pelo Brás, pelo Totonho Viana, pelo nosso amigo Bodão, 
Fernando, o Te Manhoni, o Pedro Estelino, o Castelo e o João. Fiquei muito feliz 
mesmo, e os Vereadores que queiram ir lá ver aquele trabalho, o cemitério ficou em 
outro nível, vamos dizer, está muito bonito o trabalho que foi feito. Então a gente 
cobra e a gente tem que parabenizar, porque, através da nossa cobrança, vemos o 
serviço andando. Fico feliz. Quero aqui agradecer e parabenizar o Deputado Federal 
Gílson Daniel, que não mediu esforços e colocou mais de nove milhões de emendas, 
recurso parlamentar, em Conceição do Castelo. Nós fomos beneficiados com R$ 
94.000,00 reais para bicicletas elétricas e R$ 75.000,00 reais para motos, para os 
agentes de saúde e os agentes de endemias. Então parabenizo aqui o Deputado 
Federal Gílson Daniel, que teve um olhar para Conceição do Castelo e colocou esse 
recurso na conta da prefeitura. Quero aqui pedir, eu fiquei sabendo que a máquina 
esteve lá na comunidade do Montevidéo alguns dias atrás. Fazendo o nosso tour, 
andando eu e o Vereador Bim Maretto, estivemos na comunidade do Montevidéo. O 
que é preciso ser feito é nos galhos de estradas, tem pessoas que estão 
abandonadas há seis anos, sete anos. A principal precisa? Precisa, mas lá no 
córrego, como é falado: Córrego dos Veados, em Montevidéo, está necessitando. A 
Marly, os demais que moram lá, e eu fiquei sabendo que a máquina veio embora. 
Poxa, deixa a máquina lá, se ficar três dias faz o serviço bem feito, que aí depois 
você vai voltar daqui um mês, um mês e meio. Então eu fiquei bem chateado com 
essa situação, porque eu sei da demanda da Secretaria de Obras, mas quando a Autenticar documento em https://cmcc.splonline.com.br/autenticidade 
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máquina está lá a gente precisa fazer os galhos de estrada que precisam ser feitos. 
Quero aqui pedir também à Secretaria de Educação, na legislatura passada 
comprou duas vans, uma de 21 lugares e uma de 15, para fazer o transporte dos 
universitários. Quem estava na Câmara, quem viu nas redes sociais acompanhou. 
Chegou agora a secretaria, outra administração, e achou melhor, mais viável ser um 
ônibus só. Isso é economia e tal, até aí vai, mas, gente, todos os dias sai transporte 
da saúde para ir a Vitória. Os nossos motoristas da saúde estão, em modo de falar, 
sucateados, às vezes com o carro ruim, e nós estamos com duas novas vans 
paradas embaixo do Sanfonão. Então eu fiz um ofício aqui que eu vou enviar para a 
Secretaria de Educação para ela fazer um comodato com o secretário de saúde, 
porque pode ser feito. O que não pode, gente, é deixar dois equipamentos novos e a 
gente estar levando pacientes nossos em um micro-ônibus que ainda, graças a 
Deus, tem, mas um micro-ônibus que não dá segurança nenhuma, nem para quem 
está dirigindo, nem para quem está sendo transportado. Então eu fiz esse ofício, vou 
mandar para a secretaria, porque está debaixo dos nossos olhos, é só a gente 
enxergar e ver as necessidades. Eu tenho certeza que aquela van de 21 lugares vai 
ser ideal para ser transportada na saúde, e a van de 15 lugares também. São duas 
vans novas, gente, novas, novas. Elas rodaram pouco. Então vamos colocar a van 
para rodar. Vamos ficar transportando os nossos pacientes em uma coisa que não 
tem aconchego nenhum? Então eu já fiz esse ofício, está feito, vou protocolar 
amanhã, vou mandar para a secretaria, para que eles possam estudar essa 
possibilidade sobre essas vans. Quero aqui falar que nós estamos indo às escolas. 
Eu e o Vereador Bim Maretto fomos à escola do Santa Luzia e, gente, tem muita 
coisa para ser feita. Eu sei que tem que andar, mas tem muitas coisas que são 
prioridades. A segurança dos alunos nas escolas é prioridade. É cobrado aqui com 
constância o videomonitoramento, está na beira do asfalto. Então eu peço aqui que 
a Secretaria de Educação esteja dando um suporte na escola do Santa Luzia, na 
quadra, nas goteiras, no videomonitoramento e no muro, que eu vi, que precisa de 
um muro. No mais, Presidente, uma boa noite a todos. O Vereador Serjão, fez o uso 
da palavra dizendo: Senhor Presidente, colegas Vereadores, nobre Vereadora, filho 
do nosso colega de parlamento, querido Saulo Mareto, seja bem-vindo a esta Casa. 
O futuro da nossa cidade, do nosso estado, do nosso país, sejam sempre bem-
vindos, toda a população e principalmente os jovens, estudantes da nossa cidade. 
Gostaria de parabenizar a administração pela visita, no início do ano, em Brasília, e 
conseguir trazer para o nosso município uma unidade odontológica. Isso é 
importante para o nosso município, para esse serviço chegar nas comunidades mais 
distantes. Cito aqui São José da Bela Vista, Água Limpa, vão lá no Monforte Frio, 
Cantinho do Céu, Alto Ribeirão, Ribeirão, Mata Fria. Então isso é importante para o 
serviço básico de saúde, o serviço odontológico chegar a nossa população nos 
quatro cantos do município. Como disse o Senador Magno Malta quando veio a esta 
Casa de Leis, no aniversário de emancipação política do município, isso não é nada 
mais, nada menos que o retorno dos impostos que a população paga. Então é dever 
dos nossos representantes, quando estão lá em Brasília ou aqui na Assembleia do 
nosso estado do Espírito Santo, que tragam sim essas benfeitorias, esses 
maquinários, essas emendas, porque é nada mais, nada menos que o retorno dos 
impostos que a população paga. Gostaria também de deixar registrado aqui: o 
colega Vereador Thiago falou do cemitério, também vi as fotos, mas também 
parabenizo o Saulo Pravato e toda a sua equipe. Nenhum prefeito, ou alguns… 
gostam muito de fazer obras debaixo do chão, e hoje eu pude presenciar em várias 
ruas sendo realizados reajustes em bueiros que estavam entupidos, que estavam Autenticar documento em https://cmcc.splonline.com.br/autenticidade 
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quebrados. Então ficam aí os parabéns a toda a administração, mas principalmente 
à equipe do Saulo Pravato, comandada por ele, que é um serviço que está 
rendendo, está aparecendo. Ficam aqui registrados os parabéns. Também fui 
procurado por muitos moradores da comunidade do Monforte Frio e redondezas. 
Cito aqui o Córrego Grande, Córrego dos Durães, Córrego dos Frutuosos, Cantinho 
do Céu, Boa Esperança. É aquilo que eu já falei: temos que planejar. Falei na 
sessão passada, tem que ter planejamento. Então a gente está alertando o novo 
secretário que chegou. Está acabando agora o mês das águas, que é o mês de 
março. Vamos planejar, mexer em aberturas de estradas, aplicar revsol ou aplicar 
um saibro com rolo. Mas, se estiver em período de chuvas, principalmente se não 
passar o rolo, não funciona. Então que faça um planejamento para não acontecer o 
que está acontecendo em algumas estradas do interior. O transporte escolar, cito 
aqui não só o transporte escolar, mas o escoamento da produção rural dos nossos 
valorosos produtores rurais. Então, se tiver um planejamento agora, a partir de abril, 
para quando chegar lá no mês de novembro, logo no início, todo feriado de finados 
chove, que as estradas já estejam em bom estado para que o aluno, no período de 
chuvas, novembro, vai estar no final do ano letivo, mas que também no mês de 
fevereiro o aluno não passe por esse transtorno. Os nossos valorosos 
transportadores, que chamam de carreteiros, não passam por situações difíceis. A 
gente sabe que o município é muito grande, tem muito trecho de estrada de chão e 
tem que ter esse planejamento. E, se não tiver, no ano que vem eu vou estar aqui de 
novo cobrando. A gente está dando as ideias, a gente tem uma experiência em 
empresa privada e tem o espinho de peixe lá, tem todo o processo para ter metas e 
avaliações, e a gente vai estar cobrando aqui para que no mês de abril tenha esse 
planejamento, para que não chegue no mês de janeiro, fevereiro, março, 
principalmente em fevereiro em diante, que já começam as aulas, e alunos e os 
transportadores não passem por aperto nas estradas do nosso município. Bem como 
também a estrada da Mata Fria. Este Vereador, enquanto estiver aqui, vai estar 
cobrando melhorias nas estradas. Mas tem que ter uma união, porque foi informado 
que a estrada da Mata Fria seria interditada esta semana e, pelo que eu estou 
sabendo, já começaram a aplicar o revsol na tarde de hoje e vai ter mais três dias de 
cura. Então, creio eu que a estrada principal da Mata Fria esteja liberada, quinta ou 
sexta-feira. Então eu cobro aqui a Secretaria de Educação e faço um comunicado à 
transportadora de alunos que, se chover, pode ser que essa interdição continue 
semana que vem. E alunos, enquanto o Serjão for Vereador nesta Casa de Leis, e 
creio eu que os demais Vereadores comungam comigo, a gente tem que estar 
lutando aqui para o aluno não deixar de chegar em sala de aula, seja por falta de 
transporte, seja por chuva, que seja sempre bem-vinda. Então a gente vai estar 
sempre cobrando aqui melhorias nas estradas, mas que o aluno não deixe de 
chegar a uma sala de aula. Finalizando, convido a todos aqui. No próximo domingo, 
na minha querida comunidade do Montevidéo, vai ter uma ação beneficente em prol 
do tratamento de saúde de Joseli Ferreira, meu amigo e popularmente conhecido 
como “Randapi”. Vai ser no próximo domingo. Às 12h teremos lá o início do torneio 
de bocha, o torneio é aberto para quem quiser, vai ter 1º, 2º e 3º lugar. E às 14h 
leilão de garrotes, 15h shows com Esmeraldo e seus teclados. Então é importante. O 
nosso município, as comunidades, estão sempre unidas em estar ajudando o 
próximo. Vamos estar presentes e estendo o convite a todos os colegas e a toda a 
população de Conceição que está nos ouvindo. No mais, muito obrigado. Uma boa 
noite a todos. O Vereador Maycon Cruz, fez o uso da palavra dizendo: Boa noite, 
senhor Presidente, boa noite, primeiro Secretário. Assim cumprimento os demais Autenticar documento em https://cmcc.splonline.com.br/autenticidade 
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colegas Vereadores e Vereadora, funcionários desta Casa, também a Sara que se 
faz presente na noite de hoje, a todos que nos acompanham pelo YouTube e rede 
social. O motivo da minha vinda aqui nesse primeiro momento é somente agradecer 
pelos trabalhos prestados, mais uma vez, por esse excelente funcionário que é o 
Saulo Pravato, junto com a sua equipe. Pelo que eu percebi aqui nas falas dos 
demais colegas Vereadores, ele passou aí a foto de todo o trabalho de hoje, eu 
acredito que seja para todos, e é muito bom, Vereadora, ver o trabalho desses 
servidores, o dinheiro do povo sendo bem gasto naquilo que é necessidade do povo. 
Então, parabéns mais uma vez a toda a equipe, não só pelo trabalho que foi feito no 
cemitério, mas também desentupir os bueiros, outros trabalhos em relação às 
lixeiras que eles estão colocando aos poucos. E é assim que tem que ser: o dinheiro 
é do povo, tem que retornar para o povo e suprir a necessidade que é do povo. 
Gostaria de deixar o meu agradecimento aqui também em relação àquilo que o 
Vereador Thiago Viana colocou. A gente que está no meio esportivo não pode deixar 
de agradecer. Foi colocado um bebedouro lá em cima, Thiago, no campo Bom de 
Bola. Parabéns à Secretaria de Esportes. Mas eu também pedi, fiz o pedido 
pessoalmente. Na última quarta-feira fui até a secretaria para pedir as demais 
quadras. Ele disse que faria instalações no campo Bom de Bola, mas a gente está 
com a necessidade também na quadra do Pedro Rigo e, consequentemente, no 
Indaiá, já que nós temos a emenda voltada para a compra e aquisição de 
bebedouros. O secretário disse que vai fazer essa compra e vai fazer a instalação 
desses bebedouros nas quadras que estão faltando, que é a do Indaiá e também no 
lá no bairro Pedro Rigo. Já gostaria também de agradecer, também deixar o meu 
muito obrigado à secretaria que fez a instalação de algumas redes esportivas na 
comunidade do Ribeirão do Meio. A gente tem um espaço muito bacana, um espaço 
físico muito bacana. Fui cobrado pelos moradores que não tinham alambrado. Não 
foi colocado alambrado, mas pelo menos uma tela de proteção em volta da quadra 
foi instalada, e a gente agradece muito, porque as crianças querem fazer o uso 
daquele espaço. Faltou só a pintura, mas, como o Chiquinho me disse, em breve 
vão fazer a pintura para poder ser de uso, por enquanto, dos moradores, das 
crianças da comunidade do Ribeirão do Meio. Gostaria de deixar uma fala também. 
Não sabia, fiz no ano passado um pedido de providência em relação à estrada do 
seu Jorge Hélio, Thiago e Bim, vocês estiveram visitando lá. Logo depois o 
Presidente também esteve lá um dia, logo depois que o seu Jorge Hélio adoeceu por 
um problema grave de saúde. A gente fez um mutirão para terminar a panha de café 
dele e, logo em seguida, no outro dia eu cheguei aqui e fiz um pedido de providência 
ao então secretário Márcio. Ele se comprometeu a pelo menos passar a patrol, 
porque até então não tinha nenhum saibro, nada que pudesse ser jogado. Mas é 
muito bom ver que é de comum interesse dos outros demais Vereadores para que o 
problema dele, não só do seu Jorge, que está na peruca em cima, lá no sufoco, mas 
também de toda aquela comunidade que eu costumo carinhosamente chamar de 
Poço Fundo e demais. Então, que atenda esse pedido de providência, que já foi um 
pedido anterior e o de agora, porque ele necessita. Ele tem que sair às vezes às 
pressas, o senhor Jorge, devido a esse problema de saúde, e a gente sabe que 
agora tem material, maquinário está sobrando, então dá para fazer sim um serviço 
muito bem feito. E por último, não menos importante, gostaria de deixar aqui o 
convite, em nome de todos da comunidade do Monforte Quente, que fará neste final 
de semana o mega torneio de society, no dia quatorze e quinze de março. É uma 
festa voltada à comunidade, com o apoio da prefeitura municipal, também com a 
Secretaria de Esporte e Lazer. O mega torneio de society acontece no sábado e Autenticar documento em https://cmcc.splonline.com.br/autenticidade 
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domingo, são dezesseis equipes, 150 reais de inscrição por equipe, e de premiação 
que vai de 1.000,00 até 400. E depois tem super show, a seresta com Eliton Viana e 
companhia. Dito isso, o meu muito obrigado. Que Deus nos acompanhe. Boa 
semana a todos nós. O Vereador Lúcio Aguiar, fez o uso da palavra dizendo: Boa 
noite, senhor Presidente, boa noite, primeiro-secretário. Cumprimento também meus 
colegas Vereadores e a Vereadora que se faz presente, aqueles que nos 
acompanham pelos meios de comunicação. Estamos mais uma vez no dever do 
nosso mandato para responder e atender os anseios da nossa população. Sabemos 
da nossa limitação, mas sabemos que a população há de entender que nós, em 
momento algum, a gente foge daquilo que é o nosso dever. Embora a gente não 
tenha caminhado no meio da sociedade, eu tenho certeza que essa cidade entende 
que, na hora que precisa, a gente nunca foge daquilo que é o nosso dever. Não 
podemos esquecer de que, dentro da área urbana, nós sabemos que o Saulo 
Pravato tem cumprido o seu papel com muita responsabilidade e respeito. É 
importante lembrar que, depois que ele assumiu, praticamente nós não temos 
dificuldade naquilo que precisamos, porque toda vez que precisamos da execução 
de qualquer serviço é só ligar para ele. Ele não deixa de atender, sempre dá a sua 
posição e, no mais rápido possível, temos o serviço executado, ele e toda a sua 
equipe. Nós sabemos que tem os profissionais, não quero citar os nomes porque 
posso esquecer de alguns, mas tem um grupo de funcionários que trabalham junto 
com ele e, mesmo com uma quantidade reduzida, eles cumprem o papel deles com 
muita responsabilidade. Não se omitem, mesmo não sendo tão reconhecidos. Nem 
sempre a administração pode valorizar financeiramente os funcionários, mas todos 
trabalham com uma dedicação muito grande, com presteza para atender as 
demandas da população na questão da limpeza urbana. Agora, a iluminação tem 
sido um grande desafio. Toda vez que a gente pede, ele imediatamente busca a 
empresa responsável para que possa executar o serviço e deixar tranquilidade para 
a nossa população naquilo que se refere à iluminação pública. Infelizmente não é 
culpa dele, mas a qualidade do material é de péssima qualidade. Já tem um ano que 
passou e até agora a administração não achou uma empresa responsável, 
dedicada, comprometida para fazer um trabalho adequado. Mas não podemos 
culpar só a empresa, porque a qualidade do material que a prefeitura fornece é de 
péssima qualidade. Conserta a lâmpada hoje, de tarde já está queimada de novo ou 
já está iluminando mal, e aí é o grande problema. Então eu acho que a 
administração tem que dar para ele as condições adequadas para que ele possa ter 
uma empresa, com toda convicção, capaz de cumprir o seu trabalho e, ao mesmo 
tempo, que ele possa ter material para que ele possa cobrar da empresa para fazer 
um trabalho adequado e útil, para que a população possa de fato ser reconhecida 
naquilo que paga. Nós não podemos esquecer que o povo paga pela iluminação 
pública e, como nós pagamos, temos o direito de ter uma cidade melhor e, 
principalmente, a nossa rua, no entorno da nossa casa, seja na questão pública 
assegurada a nossa iluminação. Também não podemos esquecer que nós tivemos 
agora a felicidade de ter recebido esse equipamento do Ministério da Saúde. Nós 
não podemos nos esquecer que tem muitos municípios que tinham o desejo de 
receber um equipamento como esse. Sabemos da utilidade que ele vai ser para a 
nossa população, principalmente aqueles que precisam de um atendimento bucal, 
atendimento odontológico, e não receberam, e o nosso município sim está 
recebendo. Então nós não podemos nunca esquecer que nós temos um governo 
que olha para um Brasil todo, não olha só para Conceição do Castelo, não. Ele olha 
para todo o Brasil, é para quem votou e quem não votou nele. Então nós temos essa Autenticar documento em https://cmcc.splonline.com.br/autenticidade 
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convicção de que esse equipamento será muito útil para nós, mas com toda certeza 
não podemos deixar de reconhecer que nós temos um governo que, com certeza, 
dado ao empenho do município, dado ao empenho do estado, nós também temos 
que agradecer esse equipamento que veio para nós de forma muito útil. Agora é 
importante que a administração possa dar as devidas condições para que ele possa 
servir muito bem a nossa população, atende a população principalmente no meio 
rural, para que possa ter um atendimento odontológico de qualidade e à altura, para 
ter o seu direito assegurado. Enquanto à questão de estradas, nós sabemos que a 
maioria dos pedidos de providência que são encaminhados para cá são 
direcionados para a Secretaria Municipal de Obras. De fato, esse é o nosso grande 
papel, porque nós sabemos que temos um interior com a quantidade de nomes de 
estradas e precisa ser dado as devidas providências de trafegabilidade. Mas nós 
não podemos esquecer da estrada que dá acesso à comunidade do Rancho Dantas, 
que está no alto do município, mas aquela população usa constantemente o nosso 
município, não só para a questão de ser atendido pelo nosso serviço de saúde, mas 
principalmente para comprar no comércio de Conceição do Castelo. Então nós não 
podemos esquecer que a administração passada fez um trabalho de reparo na 
estrada próximo ao Ribeirão do Meio, descendo para a propriedade dos Rainha, 
ainda no nosso município. Mas esse trabalho foi feito e depois não foi dada 
manutenção. E agora é preciso, com a chegada dos materiais que a prefeitura 
possa, o mais rápido possível, fazer um reparo naquele trecho de estrada para que, 
com saibro ou revsol, aqueles moradores possam continuar vindo ao nosso 
município e, ao mesmo tempo, fazendo esse grande investimento no nosso 
comércio, que nós sabemos que, para nós, é de uma fundamental importância. O 
Vereador Saulo Belisário, fez o uso da palavra dizendo: Senhor Presidente, nobres 
colegas Vereadores e Vereadora, funcionários desta Casa. Eu só gostaria de 
parabenizar a administração, através da Secretaria de Obras, que conseguiu o 
material chamado saibro, que já está resolvendo vários problemas em estradas 
vicinais e não vicinais do município. E solicitar da administração, uma vez que ficou 
consolidado que o governo não mandou recurso para a prefeitura porque não tinha 
projetos de ponte, então peço ao secretário que ele preste bastante atenção nessa 
questão. O recurso não está perdido, tomara que faça essas pontes, mas precisa 
dar andamento. E, queira ou não queira, quem tem e deve fazer as cabeceiras de 
ponte é a prefeitura. Parabenizar aqui também, conforme o Presidente falou, a 
questão dos funcionários da Casa de Leis. Estão com todos os serviços em dia, 
mesmo com poucos funcionários, mas todo o serviço em dia aqui da Câmara. Isso é 
uma satisfação para nós, como membros desta Casa. E, por último, dizer, senhor 
Presidente e nobres colegas, que nem tudo está perdido. Por um momento, 
enquanto cidadão comum, estava com uma certa tristeza com o Brasil, que não 
estava tendo muito jeito, uma vez que o trabalhador produtivo, seja ele da classe 
mais baixa ou da classe alta, estava sendo penalizado para sustentar aqueles que 
dependiam só de demagogia. Então ficou claro, está claro para a população 
brasileira, principalmente para aqueles que têm interesse em melhorar de vida, 
deixar uma vida melhor para os seus filhos através do trabalho, dizer que está claro 
que nem todo homem nem toda mulher tem seu preço. A Polícia Federal está 
desbancando uma quadrilha, uma corrupção que se fortaleceu e estava se 
fortalecendo através de um banco, e está claro que todo esse recurso que foi para 
farra foi das costas do trabalhador, principalmente dos mais humildes. Então nem 
tudo está perdido, vamos acreditar que o Brasil vai ter jeito e que nós, enquanto 
homens públicos, vamos fazer nossa parte observando o que está acontecendo e Autenticar documento em https://cmcc.splonline.com.br/autenticidade 
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passando para quem não está observando, talvez não tenha muito interesse em 
observar, para que, na hora das eleições, vote em pessoas comprometidas em 
valorizar a religião, a família e o trabalho árduo que muitos fazem. Obrigado. A 
Vereadora Andréia Dalbó, fez o uso da palavra dizendo: Boa noite a todos os 
presentes, aqueles que estão nos ouvindo através das mídias digitais. Quero aqui 
parabenizar, como alguns colegas também o fizeram, a equipe do Saulo Pravato. 
Como uma pessoa que assume uma função pode desempenhar tão bem e também 
estimular aqueles que trabalham com ele. A gente teve aí pessoas fazendo a mesma 
função, mas não conseguiram desempenhar tão bem e estimular aqueles que estão 
acompanhando. Quero estar o parabenizando pelo trabalho que tem feito, e eu vejo 
assim, quando ele manda uma foto do trabalho que tem feito, a gente vê as pessoas 
que estão com ele, que trabalham com alegria, o sorriso estampado no rosto. Então 
parabenizo aqui a liderança dele nessa equipe que tem trabalhado no serviço 
urbano. Então, Saulo, parabéns pela liderança que você tem tido com esses 
rapazes, com esses homens valorosos à frente dessa equipe. Quero parabenizar 
aqui também a Secretaria de Assistência Social pela programação de sexta-feira do 
Dia Internacional da Mulher. Nós estivemos nessa programação, o colega Lúcio 
Aguiar também estava. Foi bem produtivo com as mulheres, então parabenizo a 
ação feita pelo CREAS e CRAS. Parabenizar também a associação comercial pelo 
Líquida de Conceição do Castelo, a Vila Gastronômica que teve o encerramento. 
Parabenizar todas as pessoas que estiveram envolvidas nesse evento, foi bem 
bonito também o encerramento. Quero parabenizar também a associação do bairro 
Nicolau de Vargas, que tem feito o Movimenta Nicolau. Bem bonita essa ação da 
associação junto com o banco Sicoob. Então quero deixar aqui os parabéns, que 
são as pessoas de Conceição do Castelo que têm desenvolvido, através de 
associações, junto com movimentos que não são do poder público, são do poder 
privado, mas que também movimenta Conceição do Castelo. Quero tocar aqui em 
um assunto não muito agradável que aconteceu na comunidade da Mata Fria, sobre 
o transporte escolar. Desde ontem muitas mães entraram em contato comigo sobre 
os alunos estarem perdendo aula, perderam aula na verdade, porque o motorista, 
segundo ele, o prestador de serviço, o proprietário do veículo disse que ele não era 
para passar na estrada do Pinga Fogo, porque houve uma interdição na estrada por 
conta da obra. Então, assim, foi bem chata a situação, porque tinha uma outra via 
para se passar, ruim, e quando não tem outro caminho para se passar. Eu conversei 
com o coordenador do transporte, o Márcio, falei com o Márcio, “Márcio, não tem 
outro local?”. Conversei com o Andreliano, que é o secretário de obras, e ele disse, 
“Não, Andreia, a outra estrada está passando”. Hoje o motorista foi, pegou as 
crianças, chegou na barreira e voltou com as crianças para casa, e eu falei que isso 
não pode acontecer. Então voltei a conversar com a Secretaria de Educação, 
conversei novamente com o Márcio, falei, “Márcio, das duas uma, ou o prestador de 
serviço entrega essa linha ou ele faz a via de acesso, que dá para fazer, porque a 
prefeitura paga o combustível a mais, vai pagar? Ele disse: não, se gastar mais 
combustível vai pagar”. E eu falei: “Então não tem por que não fazer”. Então agora, 
mais cedo, eu liguei para o Márcio. Amanhã vai se regularizar essa situação, vai 
passar pelo Pinga Fogo, a estrada não está ruim, dá para passar, porque vai 
demorar uns dias para regularizar a estrada da Mata Fria, porque está se fazendo 
um pare e siga por conta da questão da aplicação do revsol. Então quero agradecer 
a secretária Solange, quero agradecer o Márcio, coordenador do transporte, e dizer 
para a comunidade, para as mães que têm os alunos, que a partir de amanhã vai 
estar regularizada a situação do transporte. E falar para a cooperativa, a Serrana Autenticar documento em https://cmcc.splonline.com.br/autenticidade 
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Cop, para falar com os cooperados que, numa situação dessa, não tenha esse 
transtorno. Se tem uma outra via de acesso, que mapeie se está seguro para passar 
e que se passe. As crianças não podem pagar o pato de qualquer coisa que seja, 
não podem perder aula. Então hoje eu recebi uma enxurrada de mensagens da 
comunidade da Mata Fria. Se fosse outra comunidade também, eu creio que 
qualquer que seja o Vereador de referência teria recebido também um monte de 
mensagens. A Mata Fria entra muito em contato comigo, porque, querendo ou não, é 
uma comunidade em que eu fui muito bem votada. Então, eu tenho um compromisso 
muito grande com essa comunidade. Então, dando um parecer, amanhã, se Deus 
quiser, o transporte vai estar regularizado. Falando um pouquinho também sobre o 
muro da escola, que na última chuva que teve, teve problemas no muro. A Defesa 
Civil Estadual está fazendo essa visita com relação ao muro de lá. Está sendo feito 
um novo projeto, porque infelizmente vai haver demolição daquele muro. Vai haver 
uma reunião ainda essa semana com o conselho de escola, os Vereadores também 
serão convidados para estarem participando. E eu peço à Secretaria de Educação 
para que vejam um local na Mata Fria para alugar, para que as crianças estejam 
estudando nesse local, porque aquele centro de eventos que tem na Mata Fria não é 
um local adequado para as crianças ficarem. A gente sabe que ainda vai levar um 
tempo para terminar aquela obra, principalmente agora com essa situação do muro. 
E a comunidade tem os seus eventos para fazer, tem a qualidade do café que a 
comunidade sempre faz, tem a Festa do Inhame agora em junho. Então a gente 
precisa, Presidente, achar um local naquela comunidade para que as crianças sejam 
alojadas para estudarem. Eu acredito que essa Casa de Leis também vai fazer um 
esforço de estar aprovando, que seja um projeto, um esforço que a gente precisa 
fazer para que essas crianças estejam no local, porque a gente teve essa situação 
no Santa Luzia. Não vai ser o primeiro caso que a gente precise arrumar um local 
para que essas crianças estudem. Mas o centro de eventos, infelizmente a 
comunidade já emprestou, mas já está na hora da gente arrumar outro local, porque 
os eventos da comunidade precisam voltar a acontecer, tá bom? Com relação à 
contratação daqui, que é uma decisão da mesa, eu falo como Vereadora desta 
Casa: ainda bem que é uma decisão da mesa, gente, porque se fosse uma decisão 
que jogasse para os Vereadores eu seria contra. Por que eu seria contra? Porque 
principalmente essa mesa composta hoje é a mesa que mais critica qualquer tipo de 
cargo e contratação que vem do Executivo para cá, de criar cargos, de contratar fora 
do processo seletivo. E qualquer tipo de contratação é feita pelo processo seletivo. 
Então, gente, eu sou contra qualquer contratação que não seja através de um 
processo seletivo, porque a gente sabe que é a forma ideal de se contratar. Nós já 
temos um procurador nesta Casa de Leis, foi dito aqui que não tem nenhum projeto 
parado, então o trabalho está seguindo. Então faça o trâmite correto, que é fazer o 
processo seletivo para contratar a pessoa que precisa ser contratada. Uma boa 
noite. O Sr Presidente, Vereador Humberto Rocha, convidou o Vice-presidente, 
Vereador Saulo Belisario, para assumir a presidência para que pudesse fazer uso 
da tribuna. O Sr. Presidente, fez o uso da palavra dizendo:  Senhor Presidente em 
exercício, nobres Vereadores, servidores e servidoras desta Casa, nosso amigo 
Carlin, que está aqui nos acompanhando na sessão, aos nossos internautas, muito 
boa noite. Eu tinha preparado um script, mas eu vou alterá-lo para responder à 
preocupação e à discordância da nobre Vereadora. E aqui a gente está é para 
respeitar a ideia das pessoas, ouvir, mas é interessante a gente ouvir bem para 
depois afirmar, porque senão a gente corre o risco de estar equivocado na nossa 
afirmação. Essa mesa tomou uma decisão de contratar uma assessoria jurídica. Autenticar documento em https://cmcc.splonline.com.br/autenticidade 
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Essa mesa ainda não contratou a assessoria jurídica, portanto o ato só se consuma 
após o fato. Então eu acho que isso aí é básico, não precisa nem falar mais nada, 
nem explicar nada mais. Voltando então ao nosso script original, parabenizo a ACIC, 
Associação Comercial Industrial de Conceição do Castelo, pelo excelente trabalho 
que entrega não só para os nossos comércios, para a nossa sociedade, porque um 
comércio pujante repercute na arrecadação, consequentemente na qualidade de 
vida das pessoas, quanto mais em eventos como esse que nós tivemos neste final 
de semana. Pessoas de bem ocupando os lugares que devem ser ocupados pelas 
pessoas de bem. Um belíssimo evento para a família, para a criança. Parabéns. Que 
possamos continuar juntos e firmes. Então fica aqui o reconhecimento também deste 
Presidente. Eu quero aproveitar e pedir mais uma vez ao nosso amigo companheiro 
Peixe. Eu sei que às vezes é desconfortável você ter que ouvir isso, mas se eu não 
o fizer eu estou omitindo, estou me omitindo como Vereador, porque as pessoas da 
comunidade nos ligam e falam: “Vereador, nós te ajudamos a eleger, então você 
precisa nos representar”. Eu entendo, companheiro Peixe, das dificuldades 
humanas. Hoje, graças a Deus, nós temos um maquinário maravilhoso. Talvez nós 
tenhamos carência de operadores. Então nós vamos sentar juntos: Câmara, Poder 
Executivo, Secretaria de Obras, para ver o que nós podemos fazer, o que dá para 
ser implementado para a gente sanar esse problema. Temos material, mas 
infelizmente nós temos muitas situações pendentes que precisam de solução. Se a 
estrada dos Sabinos, lá na Boa Esperança, Monforte Frio, que eu já fiz vários 
pedidos de providência... a gente só pode fazer um por ano. Fiz ano passado e esse 
ano. Hoje, por exemplo, os alunos não puderam ir à escola porque o transporte não 
chegava até a residência deles. A Kombi ficou atolada, a situação da lama que está 
descendo na ponte próximo à piscina do Monforte Frio. Nós precisamos achar uma 
solução para aquilo, um bueiro, enfim, alguma coisa, uma drenagem, algo precisa 
ser feito. A estrada atrás da igreja do nosso amigo Mário Sabino, moram várias 
famílias, famílias que precisam se deslocar diariamente para tratamento de saúde, 
escoar produção e acabam com seus carros. Tem crianças que estudam. A subida 
do Joel Carola, a comunidade se juntou, o prefeito inclusive participou para que 
pudéssemos melhorar o traçado da estrada, e assim foi feito. Porém, o traçado foi 
melhorado, mas não houve a melhoria no sentido de colocar um material para que 
desse segurança às pessoas que ali transitam. Hoje, por exemplo, está inviável, está 
intransitável aquele trecho de estrada. E ali você tem acesso ao Piaçu, à festa da 
comunidade de Boa Esperança, enfim, é um corredor muito importante. Ainda lá na 
comunidade do Monforte, eu vou procurar a nossa secretária amanhã, por quem eu 
tenho respeito e admiração muito grande, para conversar com ela sobre a ausência 
de uma diretora na unidade escolar do Monforte Frio. Isso é sério, isso não pode 
continuar. Nós fizemos uma reunião lá, o Vereador Sérgio estava presente, e nós, a 
população, os pais de alunos, os Vereadores pediram que fosse resolvida essa 
situação com urgência, porque uma unidade escolar precisa de uma direção, de uma 
pessoa para planejar, para ser referência da unidade. Então nós precisamos da 
secretária, com todo respeito que eu tenho pela senhora, para sanar esse problema. 
O sinal de trânsito nosso havia melhorado com aquele semáforo perto do Garbelotto 
Material de Construção. Esse estava só no amarelo, no pisca, o trânsito estava 
fluindo muito bem. Parece que acendeu de novo lá, está contando o tempo e o 
trânsito está começando a se agarrar outra vez. Esse sinal próximo à casa do nosso 
colega Saulo Belisário, eu acho que ele podia ter um tempo maior na avenida, 
porque aqui a gente entende que o fluxo de carro é maior. Então fica também a 
nossa sugestão. Peixe, ainda na estrada, a estrada lá do Thiago Zaque começou a Autenticar documento em https://cmcc.splonline.com.br/autenticidade 
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fazer, mas isso aí é complicado, porque se desloca o maquinário, mas não conclui a 
obra. É mais gasto, transtorno e mais reclamação das pessoas. Então vamos olhar 
isso com bastante carinho. Aproveito para dar as boas-vindas ao secretário de 
Agricultura e Meio Ambiente, o nosso amigo que também já foi Vereador aqui, José 
Emídio. José Emídio, fica aqui os nossos sinceros votos para que você possa fazer 
uma boa gestão à frente dessa pasta tão importante, que é a Secretaria de 
Agricultura e Meio Ambiente do nosso município. E quase encerrando, agradeço ao 
prefeito Valbinho, que junto com o Secretário de Administração e de Obras fizeram a 
medição para o requerimento de projeto de extensão de rede trifásica para atender 
os moradores e produtores da comunidade do Jatobá, demanda antiga, demanda 
tão importante para aqueles produtores que geram recursos para o nosso município. 
Então nós acreditamos, se Deus quiser, que essa iniciativa em breve vamos poder 
ter essa obra. E para finalizar, peço ao nosso chefe de gabinete, Rômulo, por 
gentileza, coloque as imagens na tela, se você tiver elas aí. Porque nós temos que 
cobrar, nós temos que criticar quando for preciso, mas nós também temos que 
reconhecer, agradecer e parabenizar quando a coisa é bem feita, feita com 
profissionalismo. Então está aí um exemplo. Quero aqui, vou citar o nome do Saulo 
porque eu não vou lembrar o nome de todos que estavam lá, mas todos são 
igualmente importantes. Recebam o nosso abraço, nosso reconhecimento e o 
agradecimento desta Câmara Municipal por esse belíssimo trabalho que vocês 
fizeram hoje em regime de mutirão no nosso cemitério municipal. Fica aqui também 
um pedido para que possamos pôr em prática a lei, que por sinal é de minha autoria, 
para que possamos realizar também o sepultamento em gavetas, para poder 
priorizar ainda mais e otimizar aquele espaço. Muito obrigado. O Vereador Bim 
Maretto, fez o uso da palavra dizendo: Senhor Presidente, colegas Vereadores, 
cumprimento quem está presente, meu amigo Fumin, e o público que nos 
acompanha pelas redes sociais. Antes de entrar nos meus assuntos, quero só 
complementar o Vereador Thiago, que fez o pedido de providência, e o Vereador 
Maycon, que endossou o pedido dele nas últimas sessões, sobre a questão dos 
bebedouros, e fazer uma observação do que vem acontecendo, não com todos os 
Vereadores, com alguns, que às vezes são mais incisivos nas fiscalizações. Porque 
tudo que a gente fala vira motivo de auê, de criar polêmica. E quando o Vereador 
Thiago fez a cobrança sobre o bebedouro naquela sessão, usaram o Instagram da 
Secretaria de Esporte para postar uma indireta de uma licitação que estava saindo 
de um bebedouro. O que me espanta é eles quererem dizer que estão certos: 
gastaram um ano e dois meses para fazerem a licitação de um bebedouro para 
atender um local, sendo que nós estamos precisando de cinco, seis, e querer jogar 
isso na cara da gente e da população. Parece que a gente não pode mais cobrar. 
Queria dizer das visitas que fizemos nessa semana. Já falamos do Indaiá durante o 
pedido de providência, então não vou repetir. Mas lá na comunidade de Santa Luzia, 
nas estradas de Santa Luzia, nós rodamos e tem um bueiro no calçamento, na 
esquina do restaurante do Carlinhos Bravim, que está precisando mexer. A 
iluminação pública naquela estrada que vai para o BC precisa remover um poste e 
colocar outro. E a principal demanda é a escola. Nós estivemos lá, conversamos 
com o professor, com as serventes, com a diretora. Nós precisamos dar ajuda para 
aquelas serventes que estão trabalhando as duas sozinhas para a escola inteira. 
Nós precisamos alertar aquela diretora a respeito do muro que está atrás e que dá 
acesso ao rio. Os alunos hoje têm acesso livre ao rio, é muito perigoso. A questão 
das câmeras de segurança: precisamos instalar câmeras de segurança na 
comunidade de Santa Luzia e nas outras escolas. Então assim, a gente pede uma Autenticar documento em https://cmcc.splonline.com.br/autenticidade 
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atenção especial naquela escola da comunidade de Santa Luzia, porque foi 
reformada, salvo engano, há cinco anos atrás, mas já está precisando voltar lá e 
fazer novamente. A respeito das estradas, eu tenho aqui algumas para falar: lá do 
Montevidéo, Córrego dos Veados, que eu e o Thiago estivemos juntos lá; 
comunidade do Formosa, aquela que passa pela Consórcia, que dá acesso à 
comunidade do Formosa. E os outros Vereadores falaram o tempo todo de estrada 
aqui, e simplesmente são as mesmas coisas. Betinho veio aqui e falou que a 
máquina foi lá no Thiago Zaque e não terminou até o final, foi lá no Montevidéo e 
não foi até o Córrego dos Veados, foi lá na Formosa fazendo só a principal e não fez 
passando pela Consórcio. Isso se chama falta de planejamento. Essa logística aí 
ninguém aguenta, empresa nenhum aguenta, quem dirá o poder público. Se está 
com a máquina na comunidade, você tem que fazer a comunidade. Eu sei que às 
vezes não dá para fazer a comunidade inteira, mas você pega o ponto crítico, aquele 
que o cara não está conseguindo sair de casa, igual aquele do nosso amigo 
Japinha, lá no Córrego dos Veados, com a Marly, Solange, Elisângela. Você vai, faz 
os pontos críticos da comunidade, depois você tira a máquina para fazer os pontos 
críticos em outra comunidade. Agora, foi lá, fez os pontos críticos da Formosa, 
beleza, a gente veio aqui e elogiou a estrada de baixo, mas os agricultores da 
Consórcia continuam puxando o caminhão morro acima. Então faz o ponto crítico. 
Se não dá para fazer a estrada toda, pega os morros e faz. Ninguém aguenta essa 
logística de tirar uma máquina lá de Montevidéo e levar para outro canto do 
município sem terminar a comunidade e depois voltar lá. Todos que falam de 
administração passada, nós estamos voltando uns passos para trás, cometendo os 
mesmos erros. E aí não quer que a gente venha aqui e fale? Amanhã vai aparecer o 
quê? Outra indireta no Instagram da prefeitura? Então fica complicado, entendeu? 
Recebi mensagem da questão do semáforo, Betinho. Vou repetir aqui: o semáforo 
da frente da escola penso eu ser muito necessário, porém poderia mexer no tempo, 
deixar ele verde e só deixar em vermelho nos horários que a escola liberar. Tem que 
mexer, ainda está no período de teste. Agora o lá de baixo desligou, deu uma 
ajeitada no outro, aí pensei: agora vai funcionar. Prendeu o trânsito de novo. Hoje eu 
recebi um apelo de um comerciante que o comércio dele perdeu 40% do movimento 
porque ninguém para. A gente tem que pensar nisso. Nós não podemos achar que o 
semáforo é bonitinho e manter ali. Tem que fazer um estudo, continuar os estudos. 
Desligou, deu certo, foram lá e ligaram de novo. Então vamos olhar isso aí. Para 
finalizar, a gente vai falar aqui… fazer um agradecimento. O Vereador Thiago fez, 
mas eu quero fazer mais uma vez a respeito da nossa parceria com o Deputado 
Federal Gilson Daniel. Uma parceria dele com o município de Conceição do Castelo. 
Nós fizemos um vídeo, eu, o Vereador Lúcio Aguiar e o Vereador Thiago Viana, a 
respeito de 184 mil reais que agora estão na conta da Prefeitura Municipal para 
comprar três cadeiras odontológicas, e são completas, com compressor, com tudo, a 
gente fala consultório odontológico. Então peço que o secretário de saúde e os 
demais que cuidam dessa questão de compras adiantem essa licitação para que as 
nossas comunidades possam ser atendidas pelos dentistas. E como o Vereador 
Thiago disse, nós vamos receber aqui mais uma vez, o Deputado Gilson Daniel está 
direcionando ao nosso município, essa não está na conta ainda, é uma indicação, a 
emenda vai cair ainda, 169 mil reais para aquisição de bicicletas elétricas e motos 
para os agentes de saúde e os agentes de combate a endemias. Com a 
contrapartida do governo, todos serão atendidos. Então a gente agradece mais uma 
vez ao Deputado Gilson Daniel, que está olhando para o nosso município, olhando 
para os nossos agentes de saúde. Essa lei é uma lei federal que vem dele lá de Autenticar documento em https://cmcc.splonline.com.br/autenticidade 
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Brasília, do que ele fez lá em Brasília e está trazendo para o nosso estado essa 
conquista. Está se empenhando em todo município, e aqui não vai ser diferente. 
Conceição não vai ficar para trás. Nossos agentes de saúde em breve estarão aí 
com as suas bicicletas elétricas e suas motos. Uma boa noite a todos. Não havendo 
mais oradores inscritos, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou 
a presente sessão ordinária às 21h e 02m, e eu digitei em uma única via a  presente  
ata,  que  após lida e achada conforme, vai assinada pelo Sr Presidente, por mim  
primeiro Secretário e pelos demais Vereadores presentes. 

Câmara Municipal de Conceição do Castelo-ES, Plenário Vereador Dijalma Mota, 
em 10 de março de 2026.
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